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ATA DA 42ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO 1 

Aos quatorze dias do mês de julho de 2017, às treze horas e onze minutos, no Campus das 2 

Auroras, em Redenção/CE, mediante prévia convocação, realizou-se a 42ª sessão extraordinária 3 

do Conselho Universitário, sob a presidência do Magnífico Reitor, Anastácio de Queiroz 4 

Sousa, e com a presença dos seguintes Conselheiros: Lorita Marlena Freitag Pagliuca (Vice-5 

Reitora); Vanessa Ingrid da Costa Cardoso (substituta do Pró-Reitor de Administração); 6 

Plínio Nogueira Maciel Filho (Pró-Reitor de Planejamento); Albanise Barbosa Marinho 7 

(Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação); Edson Borges (Pró-Reitor de Relações 8 

Institucionais); Rafaella Pessoa Moreira (Pró-Reitora de Extensão, Arte e Cultura); 9 

Alexandre Cunha Costa (Pró-Reitor de Políticas Afirmativas e Estudantis); Thiago Moura 10 

de Araújo (substituto da Diretora do Instituto de Ciências da Saúde); George Leite Mamede 11 

(Diretor do Instituto de Engenharias e Desenvolvimento Sustentável); Lívia Paulia Dias 12 

Ribeiro (Diretora do Instituto de Ciências Exatas e da Natureza); Maurílio Machado Lima 13 

Junior (Diretor do Instituto de Humanidades e Letras), presente por videoconferência; 14 

Rosalina Semedo de Andrade Tavares (Diretora do Instituto de Ciências Sociais Aplicadas); 15 

Francisco Nildo da Silva (Diretor do Instituto de Desenvolvimento Rural); Fábia Barbosa 16 

Ribeiro (Diretora Interina do Campus dos Malês), presente por videoconferência; Maria 17 

Cristiane Martins de Souza (Diretora da Educação Aberta e a Distância); Flávia Paula 18 

Magalhães Monteiro (suplente da Representante Docente do Instituto de Ciências da Saúde); 19 

Antônio Roberto Xavier (Representante Docente do Instituto de Ciências Sociais Aplicadas); 20 

Sérgio Servilha de Oliveira (Representante Docente do Instituto de Engenharias e 21 

Desenvolvimento Sustentável); João Francisco da Silva Filho (Representante Docente do 22 

Instituto de Ciências Exatas e da Natureza); Artemisa Odila Candé Monteiro (Representante 23 

Docente do Instituto de Humanidades e Letras); Max César de Araújo (Representante Docente 24 

do Instituto de Desenvolvimento Rural); Fábio Baqueiro Figueiredo (Representante Docente 25 

do Campus dos Malês), por videoconferência; Paulo César Farias Lima, Cantídio Guilherme 26 

Studart Guimarães Filho (suplente), Antônio Carlos Garcia de Oliveira, pela representação 27 

dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação; Marcus Vinnicius Soares Dias, pela 28 

representação dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação do Campus dos Malês, 29 
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presente por videoconferência; Sabado Gomes Dabó, Letícia Ferreira Mourão e Bruno João 30 

Cá, pela representação discente. Conselheiros ausentes: Andrea Gomes Linard (Pró-Reitora de 31 

Graduação). I. ABERTURA DOS TRABALHOS – Havendo quórum regulamentar, o Senhor 32 

Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. A seguir, informou ao 33 

Plenário que o servidor Mateus Dantas Madeira Pontes participaria da sessão na condição de 34 

convidado. Por oportuno, cumprimentou os representantes discentes Sabado Gomes Dabó, 35 

Letícia Ferreira Mourão e Bruno João Cá, que participavam de sua primeira reunião do Consuni. 36 

II. ORDEM DO DIA – 1. Discussão do orçamento para os auxílios estudantis e das razões 37 

do aditivo III do edital nº 17/2017/UNILAB. Inicialmente, o Senhor Presidente informou que 38 

foi publicada a revogação do aditivo III do edital nº 17/2017/UNILAB e sugeriu que fosse 39 

realizada a apresentação da situação orçamentária da Unilab no ano de 2017. Com a palavra, o 40 

Conselheiro Antônio Roberto Xavier propôs a anulação do aditivo III do edital nº 41 

17/2017/UNILAB. Após ampla discussão sobre a proposta do Conselheiro, foi acordado que 42 

seria realizada uma consulta à Procuradoria Jurídica da Unilab quanto a anulação ou a 43 

revogação do referido aditivo. O Conselheiro George Leite Mamede sugeriu que questões 44 

financeiras e orçamentárias ligadas à Unilab devam passar pela Comissão de Orçamento, Obras 45 

e Patrimônio do Conselho Universitário antes da autorização do ordenador de despesas. A 46 

Conselheira Artemisa Odila Candé Monteiro pontuou que em momentos de tensão na Unilab 47 

as pessoas aproveitam para destilarem preconceitos nos e-mails institucionais e que essas 48 

atitudes não serão toleradas, cabendo a elas medidas jurídicas. Em complemento, a Conselheira 49 

sugeriu a votação da prorrogação do edital nº 17/2017/UNILAB por um prazo de sete dias. O 50 

Senhor Presidente colocou a prorrogação em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. O 51 

Conselheiro Fábio Baqueiro Figueiredo sugeriu que a Comissão de Orçamento, Obras e 52 

Patrimônio do Conselho Universitário passe a liderar o processo de elaboração do orçamento 53 

do ano de 2018. O Conselheiro Marcus Vinnicius Soares Dias solicitou que em 2018 o 54 

orçamento do Campus dos Malês possa ser atendido de maneira condizente com a realidade do 55 

Campus. O Conselheiro Edson Borges pontou alguma medidas a serem tomadas como, por 56 

exemplo, a inclusão da Unilab no orçamento do ano de 2018, a articulação com deputados e 57 

senadores e, ainda, o contato com instituições internacionais para a manutenção do projeto 58 
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Unilab. A seguir, a palavra foi passada ao Conselheiro Plínio Nogueira Maciel Filho para 59 

apresentação da atual situação orçamentária da Unilab. O Conselheiro destacou que, como 60 

previsto no ano de 2016, haveria o possível déficit na questão de assistência estudantil. Como 61 

resultado, em março de 2017, houve o remanejo orçamentário de 2,5 milhões. O Conselheiro 62 

pontuou que a universidade possuía um orçamento aprovado no valor de 54 milhões para o 63 

trabalho com o capital e manutenção da instituição, no entanto, por meio de Portaria, o 64 

Ministério da Educação bloqueou 8.9 milhões, em 2017. Após os demais esclarecimentos do 65 

Pró-Reitor de Planejamento, foi aberto espaço para discussão. A Conselheira Artemisa Odila 66 

Candé Monteiro sugeriu o estudo da questão das vagas ociosas da Unilab, tendo em vista o 67 

impacto para a universidade. O Conselheiro Max César de Araújo sugeriu que, a partir dos 68 

dados apresentados, a Comissão de Orçamento, Obras e Patrimônio faça a análise dos dados 69 

apresentados para posterior detalhamento junto ao Conselho Universitário. Por oportuno, foi 70 

colocado que havia vagas ociosas na referida Comissão. Os Conselheiros Sérgio Servilha de 71 

Oliveira, Fábia Barbosa Ribeiro e Letícia Ferreira Mourão foram eleitos para compor a 72 

Comissão. O Conselheiro Alexandre Cunha Costa sugeriu que a Comissão estudasse 73 

mecanismos para a gestão da universidade em período de escassez de recursos. O Conselheiro 74 

Paulo César Farias Lima sugeriu que a Comissão estudasse as razões do alto custo dos alunos 75 

da Unilab. III. PALAVRA LIVRE – A Conselheira Rafaella Pessoa Moreira realizou o contive 76 

para participação do Festival das Culturas da Unilab a ser realizado entre os dias 18 e 21 de 77 

julho. IV. ENCERRAMENTO DA SESSÃO – Nada mais havendo a tratar, o Senhor 78 

Presidente declarou encerrada a sessão às dezesseis horas e trinta e oito minutos. Para constar, 79 

eu, Adriana Gonçalves, Secretária do Consuni, lavrei a presente ata, assinada por mim, a qual, 80 

depois de lida e aprovada, será assinada pelos Conselheiros. 81 
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